
 1                        01009571506موبایل        5341856      مجدى عامر/ تاذ ــالأس   *** الكھربیة      )  *** المراجعة النھائیة ( مذكرة الأمل فى الفیزیاء   

 بسم الله الرحمن الرحیم  

                القیاسأجھزة   
     الســـؤال الأول      

  حةـــــحیصـة الــابــــیر الإجـــــــتخ    

  )الأمیتر ـ الفولتمیتر ـ الجلفانومتر ـ الأومیتر .......... (یستخدم فى قیاس شدة التیارات الضعیفة جداً ھو  الذيالجھاز  .1
 

  . )لا توجد إجابة صحیحة  - تظل ثابتة  -تزداد  - تقل ......... ( ومة مجزئ التیار فإن حساسیة الأمیتر  عند زیادة مقا .2
 

  .............یستخدم الجلفانومتر ذو الملف المتحرك لقیاس تیارات كھربیة  .3
  .  ) مستمرة قویة - تمرة ضعیفة مس – مترددة قویة - مترددة ضعیفة (                                                      

 

  . ) أو التوازى توالىال  – التوازى -  توالىال(  .............یوصل الأمیتر فى الدوائر الكھربیة على  .4
 

............. ( فإن مقاومة مجزئ التیار الذى یجعل الحساسیة لھ تقل للربع ھى   Rجلفانومتر مقاومة ملفھ   .5
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  .........لتحویل الجلفانومتر ذو الملف المتحرك إلى فولتمیتر یوصل ملفھ بمقاومة  .9
  ) .صغیرة على التوازى  -كبیرة على التوازى  - توالىصغیرة على ال -  توالىكبیرة على ال(                                         
 

  .........یوصل ملفھ بمقاومة  أمیترلتحویل الجلفانومتر ذو الملف المتحرك إلى  .10
  ) .صغیرة على التوازى  -كبیرة على التوازى  - توالىیرة على الصغ -  توالىكبیرة على ال(                                         
 

  . ) توالىكبیرة على ال – توالىصغیرة على ال  – على التوازى...... ( ....لتقلیل المدى الذى یقیسھ الفولتمیتر یوصل ملفھ بمقاومة   .11
 

 . )لا توجد إجابة صحیحة الخارجیة  ــــ المقاومة الداخلیة ــــ  مقاومة الجلفانومتر ـــــ المقاومة............. ( قراءة الأومیتر تمثل   .12

............. ( عند إدخال مقاومة ضعف مقاومة دائرة الأومیتر سیبلغ انحراف المؤشر إلى   .13
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  .  ) أو التوازى توالىال  – التوازى -  توالىال(  .............یوصل الفولتمیتر فى الدوائر الكھربیة على   .14
 

  أوم  4000 أوم و كانت المقاومة الداخلیة للجھاز و التى تجعل المؤشر ینحرف إلى نھایة التدریج  5000إذا كانت قراءة الأومیتر   .15
    ) .أوم   4000 ,  أوم 5000, أوم   9000, أوم  1000 (............. ساوى فإن المقاومة المجھولة ت  

    

  . )لا توجد إجابة صحیحة  -تظل ثابتة  -تزداد  - تقل ......... (   فولتمیترفإن حساسیة ال مضاعف الجھدعند زیادة مقاومة   .16
 

  ........ تیار تعطى میل العلاقة البیانیة بین زاویة الإنحراف فى الجلفانومتر و شدة ال  .17
  ) .مضاعف الجھد  –مجزئ التیار  –الحساسیة  –العزم (                                                                    

 

  .الواحد الصحیح ) <  - =  - > ( ......... النسبة بین مقاومة مجزئ التیار إلى مقاومة  الأمیتر ككل   .18
 

  . ) نفس الجھد  – أكبر  -قل أ......... (   فولتمیتر یقیس جھدا ًفإن ال عف الجھدمضاعند زیادة مقاومة   .19
 

أوم تجعل الأوممیتر ینحرف إلى  200إذا كانت مقاومة   .20
2

التدریج فإن المقاومة التى تجعلھ ینحرف إلى    1
3

  ............. التدریج ھى  1

   ) .  أوم 600, أوم   400, أوم  200 (                                                                                   
 

فإن المقاومة التى تجعل المؤشر ینحرف إلى   Rأومیتر مقاومة ملفھ    .21
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  . ) نفس الجھد  – أكبر  -قل أ......... (   فولتمیتر یقیس جھدا ًفإن ال مضاعف الجھدمقاومة  تقلیلعند   .22
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  .الواحد الصحیح )  <   -   =  -   >( ......... النسبة بین مقاومة الجلفانومتر إلى مقاومة  الأمیتر ككل   .23

 

  . ) نفس التیار  – أكبر  -قل أ......... (   یقیس شدة تیار لأمیترعند زیادة مقاومة مجزئ التیار فإن ا  .24
 

فإن المقاومة التى تجعل المؤشر ینحرف إلى   Rأومیتر مقاومة ملفھ   .25
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     ) .  الإثنین معا ً,   تغیر قوة المغناطیس ,  تغیر مرونة الزنبرك  (...........  یعایر الجلفانومتر لمعالجة   .26
 

  . ) نفس التیار  – أكبر  -قل أ......... (   یقیس شدة تیار مقاومة مجزئ التیار فإن الأمیتر تقلیلعند   .27
 

  . ) تظل ثابتة -تزداد  -تقل ...... ( ....جلفانومتر فإن مقاومة الجھاز ككل عند توصیل مجزئ التیار مع ملف ال  .28
 

  الفیض تكون خطوط   أن  متر ذو الملف المتحرك علىوو قطبى المغناطیس المقعرین فى الجلفان  تعمل اسطوانة الحدید المطاوع   .29
  . ) منحنیات - انصاف أقطار  - خطوط مستقیمة متوازیة   – دوائر......... (  المغناطیسى  على ھیئة   
 

  .الواحد الصحیح ) <  - =  -> ( .........ككل الفولتمیتر إلى مقاومة  النسبة بین مقاومة الجلفانومتر   .30
 

  .الواحد الصحیح )   <  - =   -   > ( ......... النسبة بین فرق الجھد على ملف الجلفانومتر إلى فرق الجھد على مجزئ التیار تكون    .31
 

  .الواحد الصحیح ) <  -=  -> ( .........نسبة بین شدتى التیار فى ملف الفولتمیتر و المار فى مضاعف الجھد المتصل بھ تكون دائما ً ال  .32
 

  ......... لتحویل الجلفانومتر ذو الملف المتحرك إلى أمیتر یوصل ملفھ بمقاومة   .33
   ) .صغیرة على التوازى  - كبیرة على التوازى  - توالىصغیرة على ال - توالىلكبیرة على ا(                                           

  
 

   ثــــــانــــىال الســــــــؤال         

         ؟.....مـاذا یحدث لكل مما یأتى تحت الظـروف الموضــحة  
 

  لو مر تیار كھربى مستمر شدتھ كبیرة فى ملف الجلفانومتر ؟ .1
 

  ملف الجلفانومتر ؟ مرور تیار متردد داخل .2
 

  ؟ستخدمھ یالذى  مضاعف الجھدعندما تقل مقاومة فولتمیتر یقیسھ  فرق جھد أقصى .3
 

  ؟مقاومة مجزئ التیار الذى تستخدمھ  تزدادشدة تیار یقیسھا أمیتر عندما  أقصى .4
 

  صغر مقاومة مجزئ التیار المتصل بالجلفانومتر ؟ .5
 

 ؟ زیادة قیمة مضاعف الجھد  المتصل بالجلفانومتر .6
 

 عدم وجود مقاومة عیاریة كبیرة فى دائرة الاومیتر ؟  .7
 

  ؟ستخدمھ یالذى  مضاعف الجھدمقاومة  توصل مقاومة على التوازى مععندما فولتمیتر یقیسھ  فرق جھد أقصى .8
 

  ؟مقاومة مجزئ التیار الذى تستخدمھ  توصل مقاومة على التوازى معشدة تیار یقیسھا أمیتر عندما  أقصى .9
 

  ؟ستخدمھ یالذى  مضاعف الجھدمقاومة  توصل مقاومة على التوالى مععندما فولتمیتر یقیسھ  ھدفرق ج أقصى .10
 

  ؟مقاومة مجزئ التیار الذى تستخدمھ  توصل مقاومة على التوالى معشدة تیار یقیسھا أمیتر عندما  أقصى .11
 

  ؟ستخدمھ یالذى  مضاعف الجھدمقاومة  تزداد عندما فولتمیتر یقیسھ  فرق جھد أقصى .12
 

  لحساسیة الأمیتر عند زیادة قیمة مجزئ التیار ؟ .13
 

  لحساسیة الفولتمیتر عند زیادة قیمة مضاعف الجھد ؟ .14
 

  ؟شدة تیار یقیسھا أمیتر عندما تقل مقاومة مجزئ التیار الذى تستخدمھ  أقصى .15

 
  
  

 



 3                        01009571506موبایل        5341856      مجدى عامر/ تاذ ــالأس   *** الكھربیة      )  *** المراجعة النھائیة ( مذكرة الأمل فى الفیزیاء   

  الثثــــــالســـــــؤال ال  

       ؟ ى ــــــــا یاتــــلا ً ممـــــفة كــــــــا وظیـــم  
 مضاعف الجھد فى الفولتمیتر ؟ .1
 المقاومة العیاریة فى الأومیتر ؟   .2
 مجزئ التیار فى جھاز الأمیتر ؟ .3
 زوج الملفات الزنبركیة فى الجلفانومتر ؟  .4
  ؟ الأومیتر, الفولتمیتر  , الأمیتر ذو الملف المتحرك , الجلفانومتر الحساس .5

 ذو الملف المتحرك ؟القطبین المغناطیسین المقعرین فى الجلفانومتر  .6

  أسطوانة الحدید المطاوع فى الجلفانومتر ذو الملف المتحرك ؟ .7

 

  رابـــــــــــــعــالســـــــؤال ال   

        ؟............ ىـــا یأتـــلل لمــــع  
  ؟لابد من تقعر أقطاب المغناطیس فى الجلفانومتر الحساس  .1

 

  ؟ومتر ذو الملف المتحرك وجود زوج من الملفات الزنبركیة فى الجلفان .2
 

  ؟تدریج الأومیترغیر منتظم  .3
 

 لا یصلح الجلفانومتر ذو الملف المتحرك لقیاس تیارات كھربیة عالیة الشدة ؟ .4
 

  ؟انتظام أقسام تدریج الأمیتر  .5
 

  فرق الجھد ثابت فى دائرة الأومیتر ؟ .6
 

  ؟ما مع النقطتین المراد قیاس فرق الجھد بینھ ىیوصل الفولتمیتر على التواز .7
 

  تزید حساسیة الفولتمیترالواحد كلما قلت مقاومة مضاعف الجھد الموجود بداخلھ ؟ .8
 

  ؟استخدام مقاومة متغیرة فى الأومیتر  .9
 

  لا یصلح الجلفانومتر ذو الملف المتحرك لقیاس تیارات كھربیة مترددة ؟ .10
 

  تزید حساسیة الأمیترالواحد كلما زادت مقاومة المجزئ الموجود بداخلھ ؟ .11
 

  ؟ توالىل الأمیتر فى الدائرة على الیوص .12
 

  ؟یرجع مؤشر الجلفانومتر ذو الملف المتحرك لصفر التدریج فور قطع التیار  .13
 

 ؟تدریج الأومیتر عكس تدریج الأمیتر  .14
 

  یفضل أن یكون صفر تدریج الجلفانومتر فى المنتصف ؟ .15
 

  ؟تر المغناطیس الدائم فى الجلفانوم ىیوضع قلب من الحدید المطاوع بین قطب .16
 

   الأمیتر جھاز غیر دقیق لقیاس شدة التیار الكھربى ؟ .17
 

  یجب معایرة الجلفانومتر كل فترة ؟ .18
 

  لتحویل الجلفانومتر إلى فولتمیتر یوصل بمقاومة كبیرة جدا ً على التوالى ؟ .19
 

 ؟توصیل مقاومة صغیرة على التوازى مع الجلفانومتر  .20
 

     ن العقیق ؟یرتكز محور دوران ملف الجلفانومتر على ركائز م .21
 

  ؟ الفولتمیتر یعتبر جھاز غیر دقیق لقیاس فرق الجھد أو القوة الدافعة الكھربیة .22
 

 یلزم أن تكون مقاومة الأمیتر صغیرة فى حین تكون مقاومة الفولتمیتر كبیرة ؟ .23
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  خــــــــــــــــــــــــامسالســـــــؤال ال      

       مصــطلح العلـــــمى الدال علــــى الآتــــى أذكـــــــــر ال:-  
  . كبرمع ملف الجلفانومتر حتى یقیس تیارات أ ىمقاومة صغیرة توصل على التواز .1

 

 .مع ملف الجلفانومتر لیقیس فروق جھد أكبر  توالىمقاومة كبیرة توصل على ال .2

 .جھاز یستخدم لقیاس شدة التیارات الضعیفة جداً  .3

 . لجلفانومتر عن وضع الصفر عند مرور تیار كھربى شدتھ الوحدة فى ملفھ زاویة انحراف مؤشر ا .4
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  ســــــــــــــــــادسالالســــــــؤال   

         قــــــــارن بین كلاً ممـــــا یــــأتى:  
  

  .تدریج الأمیتر و الأومیتر من حیث الإنتظام  .1
 

  ) .الوظیفة  –یل طریقة التوص( مجزئ التیار و مضاعف الجھد من حیث  .2
  

  -:الأمیتر و الفولتمیتر من حیث  .3
  .  توصیلھ فى الدائرة  – 3.                                             الإستخدام  – 2.                                 التركیب  – 1  
  .كل منھما  الوسیلة لزیادة مدى ما یقیسھ – 5.     العلاقة المستخدمة فى كل منھما  – 4  
 

 .      الوظیفة  - 2.          المكونات الأساسیة لتركیبھ  -  1: ـــــ الأومیتر من حیث  ولتمیترفالأمیتر ـــ ال .4
 

 أسئلة متنوعة 
  - :اشرح مع التوضیح بالرسم كیف یمكنك  .1

  .     تحویل الجلفانومتر إلى أومیتر  -  ح.       تحویل الجلفانومتر إلى فولتمیتر  - ب .       تحویل الجلفانومتر إلى أمیتر  –أ   
 

  .قانون مضاعف الجھد  –ب                         .           قانون مجزئ التیار  –أ        -:استنتج كلا ً من  .2
 

  فى الأومیتر لا تؤدى الغرض منھا ؟ متى تكون المقاومة المتغیرة .3
 

  وضح كیف یمكنك تدریج لوحة الأومیتر لكى یقیس مقاومات كھربیة ؟ .4
 

  .اشرح طریقة استخدام الأومیتر لقیاس مقاومة مجھولة  .5
 

  .صف تركیب كل من الأمیتر ــــ الفولتمیتر  ثم وضح كیف یمكن تغییر الحد الأقصى الذى یقیسھ كل من الجھازین  .6
 

  :بنى علیھا كل مما یأتى  التىالفكرة العلمیة  ھى  ما .7
   .الجلفانومتر   - 1    

 . مجزئ التیار  فى الأمیتر   -  2    
 .المقاومة المضاعفة للجھد فى الفولتمیتر  -  3 
  .الأومیتر   -  4 

         

   ما معنى أن  ؟ .8
 أوم ؟ 2000مضاعف الجھد  .1
 أوم ؟ 2مجزئ التیار  .2
   میللى أمبیر ؟/ درجة  16حساسیة الجلفانومتر  .3

   : فى الشكل المقابل  .9
  ........... شسمى    Ω 0.1المقاومة   –أ      

                                                             .......و الغرض من توصیلھا             
  m A        Ω 10           Ig           I 10                                         الفرق فى الجھد بین طرفى المللى أمیتر   –ب     

  .....یساوى  m A 10عندما یقرأ تیار شدتھ              
  ....... بساوى    Ω 0.1فرق الجھد بین طرفى المقاومة   –جـ     
       IS                                                                        أقصى قیمة لشدة التیار یمكن أن یعینھا الجھاز  –ء     

   ...... فى ھذه الحالة تساوى              
                                                                                                                 Ω 0.1        
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  مســــــــــائل زى العســـل                                              
  أمبیر ؟   10مللى أمبیر كیف یمكن جعلھ مناسبا ً لقیاس تیارات حتى  5أوم أقصى تیار یتحملھ  2مقاومة ملفھ  جلفانومتر .1

  ]أوم   0.001[                                                                                                                                      
 

  :أمبیر فى الحالات التالیة   5أقصى تیار یتحملھ ملفھ واحد أمبیر كیف تجعل الجھاز یقیس تیار حتى  أوم  24جلفانومتر مقاومتھ  .2
  .أوم  12لدیك مقاومتان متساویتان قیمة كل واحدة    – 1  
  .أوم  3ن متساویتان قیمة كل واحدة  لدیك مقاومتا  – 2  
       .أوم  2لدیك ثلاثة مقاومات متساویة قیمة الواحدة   – 3  
        .أوم  2أوم  و مقاومة ثالثة قیمتھا  8لدیك مقاومتان متساویتان قیمة كل واحدة    – 4  

  ]   توالىاثنین توازى مع الثالثة ,   توالى,  توالى, توازى  [                                                                                    
 

4أوم ما ھى المقاومة الإضافیة اللازم توصیلھا على التوازى حتى یمر   40أوم یتصل بمجزئ مقاومتھ  60جلفانومتر مقاومتھ  .3

1
التیار  

    ]أوم     40[                                                                                           .                  الأصلى فى الجلفانومتر 
  

احسب مقدار المقاومة الواجب توصیلھا على التوازى مع ملف . مللى أمبیر  500أوم یقیس شدة تیار أقصاھا  5جلفانومتر مقاومة ملفھ  .4
أمبیر و إذا وصلت على التوازى مع المقاومة المضافة مقاومة أخرى مساویة لھا   3س شدة تیار أقصاھا الجھاز لتحویلھ إلى أمیتر یقی

  ]أمبیر     5.5أوم  ،    1[             .فى المقدار فكم تصبح النھایة العظمى لشدة التیار التى یمكن أن یقیسھا الجھاز فى ھذه الحالة 
 

  مة المجزئ التى عند استخدامھا تنخفض حساسیتھ إلى الخمس و ما المقاومة الكلیة حینئذ ؟ما ھى مقاو. أوم  16أمیتر مقاومتھ  .5
  ]أوم   3.2أوم  ،   4[                                                                                                                              

 
  : احسب    V 5لینحرف مؤشره إلى نھایة التدریج و عندئذ یكون فرق الجھد بین طرفیھ   A 0.02ھ  جلفانومتر یمر بھ تیار شدت .6

  .  V 150قیمة المقاومة المضاعفة للجھد التى تجعلھ صالحا ً لقیاس فرق جھد قدره  – 1  
                             ]   أوم  250 ،أوم  7250[                              .                                                       مقاومة ملف الجلفانومتر  – 2  
 

  أوم بحیث كونا جھازاً   3مقاومة قدرھا   أمبیر وصلت معھ على التوازى  0.1تدریجھ  أقصىو   أوم  6جلفانومتر حساس مقاومة ملفھ  .7
  كم یكون أقصى فرق جھد یعینھ . الجھاز لقیاس فرق جھد  معھ و أستخدم  ىتوالأوم على ال  98وصلت مقاومة قدرھا  ثم . واحداً  
  ]  فولت   30[                                                                                                                            ؟ الجھاز  

 
    أوم وضح كیف یمكن  400  فولت فإذا كان لدیك مقاومتان قیمة كل منھما  2د أقصاه أوم یقیس فرق جھ  200  فولتمیتر مقاومتھ   .8

  ] توالىالیوصلا على [                                فولت ؟          10إستخدامھما مع الفولتمیتر لجعلھ یقیس فرق فى الجھد أقصاه   
 

  :فولت فى الحالات التالیة  10كیف تجعل الجھاز یقیس فرق جھد حتى أمبیر  واحدأقصى تیار یتحملھ ملفھ  أوم واحدجلفانومتر مقاومتھ  .9
  .أوم  18لدیك مقاومتان متساویتان قیمة كل واحدة    – 1  
  . أوم  6لدیك ثلاثة مقاومات متساویة قیمة الواحدة   – 2  
  ]      توالى,  توالىاثنین توازى مع الثالثة , توازى [                            .أوم  3لدیك ثلاثة مقاومات متساویة قیمة الواحدة   – 3  

                                  
  فولت احسب مقاومة مضاعف  15فولت أرید استخدامھ لقیاس فرق جھد  10اوم و أقصى فرق جھد یقیسھ ھو  100فولتمیتر مقاومتھ  .10

  ]  أوم   50[                                                                                                           .الجھد اللازم لھذا التعدیل  
  

  احسب مقاومة مضاعف . أمبیر  مللي 8أقصى تدریج لھ عندما یمر فیھ تیار شدتھ  إلى مؤشرةاوم ینحرف  100فولتمیتر مقاومتھ    .11
  ]أوم  62400[                                               .فولت  500یس فرق جھد مقداره الجھد اللازم توصیلھ مع الفولتمیتر لیق  
 

  

    625مع مقاومة عیاریة  توالىمللى أمبیر وصل على ال 2لأقصى إنحراف بمرور تیار شدتھ  مؤشرهأوم یصل  24جلفانومتر مقاومتھ   .12
  :احسب . أوم  1فولت و مقاومتھ الداخلیة  1.5لدافعة الكھربیة أوم و عمود كھربى قوتھ ا 500أوم و ریوستات مداه    

  .المقاومة التى تؤخذ من الریوستات حتى یصل المؤشر لأقصى انحراف  -1    
  .مللى أمبیر   0.5التى عند دمجھا فى الدائرة تجعل المؤشر یصل إلى  Rالمقاومة  – 2    
  ]مللى أمبیر  1.4أوم ،  2250أوم ،  R                   .       ]100كان المقاومة أوم م 300شدة التیار إذا أدمجت مقاومة  – 3    

 
    أمبیر أرید تعدیلھ إلى أومیتر بتوصیلھ بعمود قوتھ  0.02اوم یصل مؤشره لأقصى تدریج عندما یمر بھ تیار  50جلفانومتر مقاومتھ  .13

  : فولت احسب  1.5الدافعة الكھربیة   
                                              .عیاریة المقاومة ال – 1   
  . التدریج ربع  ینحرف إلى المقاومة التى تجعل المؤشر   – 2   
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  .التدریج   نصف إلى  ینحرفالمقاومة الخارجیة  التى تجعل المؤشر   – 3   

المقاومة الخارجیة  التى تجعل المؤشر ینحرف إلى   – 4   
4

3
  .التدریج   

  ]    صفر  , أوم  25, أوم  75 ,أوم  225 ,أوم  25[   .  التدریج نھایة المقاومة الخارجیة  التى تجعل المؤشر ینحرف إلى   – 5   
 

  یمة إحسب ق.  فولت وعند تلامس طرفیھ ینحرف مؤشره إلى نھایة تدریجھ بمرور تیار شدتھ واحد مللى أمبیر   2أومیتر یعمل ببطاریة   .14

المقاومة الخارجیة التى یقیسھا الأومیتر و التى تسبب إنحراف مؤشره إلى   
5

1
  ]   أوم   8000[                            .تدریجھ فقط   

 
  اوم احسب 20قاومة الجھاز مللى أمبیر فإذا كانت م 1و مللى أمیتر نھایة تدریجھ   Rفولت متصل بمقاومة  1.5أوممیتر بھ عمود كھربى    .15

  :التى تجعلھ ینحرف إلى نھایة التدریج و ما قیمة المقاومة التى عند توصیلھا بطرفى الجھاز تكون قراءتھ  Rقیمة     
  . من التدریج %  90  - 3                  .   من التدریج %  50  -2                                .   من التدریج %  10  - 1               

              ]    أوم   166.6, أوم  1500, أوم  13500,   أوم 1480 [                                                                                       
 

  : أمبیر كیف تستخدمھ  0.01اوم ینحرف مؤشره إلى نھایة تدریجھ بتیار شدتھ  33جلفانومتر ذو ملف متحرك مقاومتھ   .16
  . كأمیتر یقیس تیارات حتى واحد أمبیر  – 1  
  . فولت 5كفولتمیتر یقیس فروق جھد حتى  – 2  
  .فولت وضح بالرسم طریقة ذلك فى كل حالة  1.5كأومیتر عند توصیلھ مع عمود كھربى قوتھ الدافعة  – 3  

  ] أوم   117, أوم  467, أوم   0.33[                                                                                                           
  

  مللى أمبیر فإذا كانت مقاومة الجلفانومتر  0.5ینحرف مؤشر جلفانومتر ذو ملف متحرك إلى نھایة تدریجھ عندما یمر بھ تیار شدتھ   .17
  : أوم بین كیف تستخدم الجلفانومتر فى  100  
  . فولت  150قیاس فرق جھد قدره  – 1  
  .أمبیر  1.5قیاس تیار شدتھ  – 2  
  فولت و مقاومتھ الداخلیة مھملة و مقاومة متغیرة  1.5باستخدام عمود قوتھ الدافعة  لقیاس مقاومة مجھولة بطریقة مباشرة – 3  

  ]  أوم   2900, أوم  0.0333, أوم   299900[                .                                                أوم  6565أقصاھا        
                                                                                         

أومیتر ینحرف مؤشره  إلى    .18
3

1
تجعل مؤشره ینحرف إلى أوم احسب المقاومة التى   200تدریجھ عندما توصل  معھ مقاومة   

6

1
   

  ]   أوم   500[           .                                                                                                                  تدریجھ   
  

  إذا أرید تعدیلھ الي أومیتر فما قیمة  A 0.02إذا مر بھ تیار شدتھ  ینحرف مؤشره الي نھایة تدریجة  Ω 11.8 جلفانومتر مقاومتھ     .19
  ومقاومتھ   V 2.4المقاومة العیاریة الواجب توصیلھا بملف الجھاز علي التوالي علما بأن القوة الدافعة الكھربیة للعمود المستخدم   
   .ل المؤشر ینحرف الي ربع التدریج ومامقدار المقاومة التي عند توصیلھا بھذا الجھاز تجع Ω 0.2الداخلیة   

  ] أوم 360, أوم   108 [                                                                                                                          
 

  لى ربى  ھذه المذكرة یسمح بتصویرھا لأى طالب أو مدرس أو مكتبة عسى أن یغفر             
   مجدى عامر                                                                                                         


